

मकवानपुरबाट प्रकाशित लोकप्रिय 'क' वर्गको पत्रिका



साझाकुरा

राष्ट्रिय दैनिक

www.sajhakuranews.com

मकवानपुरका साहसहित दुईजना पत्रकार

हेटौंडा, ३ साउन/बाराको बीतपुर-सिमरा उपमहानगरपालिका-२१ पथलैयाकोकाट मकवानपुरका अन्ततः साह लागूऔषधसहित पक्राउ परेका छन् । मकवानपुरको राक्सिराङ गाउँपालिका-२ निवासी २८ वर्षीय साह लागूऔषध गाँजा २६ किग्रासहित बिहीबार पक्राउ परेका हुन् । उनीसँगै भारतको बिहार राज्य सुपौली बस्ने ३० वर्षीय दीपकचन्द्र देव पनि पक्राउ परेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय बाराले जनाएको छ । उनीहरूलाई प्रहरीचौकी पथलैयाबाट खटिएको प्रहरीटोलीले पक्राउ गरेको हो । बा ४ च ५२७ नम्बरको कारलाई जाँच गर्ने क्रममा सिट् मिन लुकाई छिपाई राखेको गाँजा बरामद गरी निजहरूलाई पक्राउ गरिएको हो । प्रहरीका अनुसार, पक्राउ परेकामध्ये दीपक कारचालक र अन्ततः साह कारमा सवार थिए । पक्राउ परेका दुवै जनामाथि आवश्यक अनुसन्धान भइरहेको छ ।

बागमतीमा अनुगमनमै ११ करोड खर्च

साझाकुरा संवाददाता
हेटौंडा, ३ साउन/बागमती प्रदेश सरकारले गत आर्थिक वर्ष २०८०/८१ मा अनुगमन तथा मूल्यांकनमा साँच्चै ११ करोड खर्च भन्दा बढी खर्च गरेको छ । प्रदेश सरकारले संचालन गरेको विभिन्न विस्तारको योजनामा अनुगमन जाने यातयात, खाना र भत्ता शीर्षकमा यो रकम खर्च भएको थियो ।



प्रदेश सरकारले अनुगमनका लागि प्रदेश सरकारका निकायहरूले ११ करोड १४ लाख ८४ हजार खर्च गरेको प्रदेश सरकारले जनाएको छ । यसमा स्थानीय तहको अनुगमनमा भएको खर्च समावेश गरिएको छैन । एउटै योजनामा प्रदेश सरकारको छुट्टै अनुगमन र स्थानीय तहको छुट्टै अनुगमन गरी बजेट खर्चिएको पाइएको छ । कतिपय पालिकाले दोहोरो अनुगमन खर्च गरेको र पारदर्शिता नभएको पनि छन् ।

खर्च भएको छ । प्रदेश सरकारको विभिन्न मन्त्रालयले आवश्यकता भन्दा बढी सचिवालय खरिद गरेको र यसको संचालन अर्च पनि बढेको तथ्यांकले देखाएको छ । बागमती प्रदेश सरकारले चालु आर्थिक वर्षमा जम्मा ४५ अर्ब ६६ करोड ७९ लाख ९९ हजार खर्च गरेको छ । प्रदेशका १३ मन्त्रालय, सैवधानिक निकाय र मातहतका कार्यालयबाट चालु तथा पूर्वजगततर्फका विभिन्न शीर्षक अन्तर्गत कूल विनियोजित ६२ अर्ब ७० करोड ९० लाख ७८ हजार खर्चमध्ये १७ अर्ब ४ करोड १० लाख ७८ हजार खर्च फिज भएको छ ।

हेटौंडा-१ र ३ मा ढुंगा, गिट्टी उत्खननबारे सार्वजनिक सुनुवाई



साझाकुरा संवाददाता
हेटौंडा, ३ साउन/मकवानपुरको हेटौंडा उपमहानगरपालिका-१ वडा कार्यालयमा सार्वजनिक सुनुवाई गरिएको छ । ११ नम्बर र ११ नम्बर वडा जोड्ने राष्ट्रीयदीवाट जग्गाधारी ढुंगा, गिट्टी, बलुवा उत्खननका विषयमा सरोकार बालाजीच अन्तरक्रिया सहितको सार्वजनिक सुनुवाई गरिएको १ नम्बर वडाध्यक्ष सविन न्यौपानेले जानकारी दिए ।

इश्वरी रसादी, ११ नम्बर वडा सदस्यस्य सन्धय विडारी, विकास नेपालवगायत सरोकारवालाको उपस्थिति थियो । कार्यक्रमा कसुर उद्योग समस्यामा परेको यसका सञ्चालकले गुनासो गरेका थिए । सरकारले नीति राम्रो नबनाउने अनि व्यवसायीलाई गलत दृष्टिले हेर्ने गरेको गुनासो गरे । कसुर व्यवसायीकै कारण निर्माणसम्बन्धी काम सम्पन्न हुने हुनाले व्यवसायीका हितका विषयमा सरकारले सोच्नुपर्ने कुरा उठाइयो । हेटौंडा उपमहानगरपालिकाले नदी उत्खनन गर्ने, कठो कम गर्ने, कठो उत्खनन गर्दै नगर्ने भन्ने विषयमा नीति निर्माण गरी कार्यान्वयन गर र अधि बढ्ने योजना राखेको नगर प्रवक्ता न्यौपानेले जानकारी दिए ।

नयाँ सेवा थपेर हेटौंडामा निको अस्पताल सञ्चालन



साझाकुरा संवाददाता
हेटौंडा, ३ साउन/हेटौंडा उपमहानगरपालिका-२, स्थित तमु फार्मीसी तथा सुविधा पोखिलिनिक अब निको अस्पताल प्रालिको रुपमा विस्तारित सेवासहित सञ्चालनमा आएको छ ।



Narayani College / TMMSS
Scholarship Up to 100%
Terms & conditions Apply

+2 NEB COURSES

ADMISSION OPEN FOR GRADE XI

- Science
- Hotel Management
- Computer Science
- Business Studies
- Travel & Mountaineering

Quick Contact:
Tel: 057-522136, 9855071876
9855087028, 9849010803
Hetauda-10, Bhutandevi Road

APPLY NOW

डाइभिङ्ग सिक्ने तयारीमा हुनुहुन्छ ? अब निराश नहुनुहोस्...

हाली कहाँ जति सुकै नजान्ने भएपनि दक्ष तथा अनुभवी प्रशिक्षकद्वारा गाडी सिकाइनुका साथै लाइसेन्स परीक्षा र ट्रायल सहजै पास गर्न सक्ने गोरी डाइभिङ्ग प्रशिक्षण दिइन्छ ।

हाल्य विशेषताहरू:

- अनलाइन फर्म भर्ने सुविधा ।
- रोड टेस्ट ट्रायल दिइन्छ ।
- दक्ष प्रशिक्षकहरूद्वारा प्रशिक्षण ।
- लाइसेन्स ट्रायलको प्राविधिक ज्ञान दिइन्छ ।
- गाडीको पार्टपुर्जासबन्धी सम्पूर्ण ज्ञान दिइन्छ ।

प्रबन्ध निर्देशक: टिका कुमारी दुलाल

के.के. डाइभिङ्ग प्रशिक्षण केन्द्र

हेटौंडा-५, पिप्ले मकवानपुर

सम्पर्क: ९८४९०२८९५, ९८९०२८६९८, ९८४९२८०५७

सम्पर्क कार्यालय: सितलमहल चौकबाट ३० हल जाने बाटोमा

ADMISSIONS OPEN

Start your journey to leadership and success - embrace

MANAGEMENT IN GRADE 11

For inquiry: **9855074222**

ENHANCING SUCCESS:
Additional 24-month Medical And Engineering Preparation Classes Available In The Faculty Of Science For The Past 3 Years

CLASSES STARTING FROM श्रावण १०

Hetauda-4, Makawanpur | info@hsm.edu.np | www.hsm.edu.np

"कडा अनुशासन, स्तरीय शिक्षा" DELIVERING TOP-NOTCH EDUCATION SINCE 1995



बजेट खर्चमा प्रभावकारीता

गाउँ वा नगरसभाबाट विनियोजन गरेको बजेट खर्च गर्न नसकेका कारण कतिपय स्थानीय तहमा चर्को विवाद रहेको छ । मकवानपुरको सवालमा खर्च राम्रै देखिएको छ । १० वटा स्थानीय तहमध्ये मनहरी, कैलाश र रामिसराङ गाउँपालिका बजेट खर्चमा अब्खल देखिएका छन् । आर्थिक वर्ष २०८०/८१ को बजेट कार्यान्वयनमा प्रतिशतको हिसाबमा तीन पलिकाले ६८ प्रतिशतमाथि खर्च गरेका हुन् ।

मकवानपुरको बजेट विनियोजन गरेकोमा ५४ करोड ५९ लाख १६ हजार सैध्यां खर्च गर्न सफल भएको छ । नयाँशले गत आवमा ५२ करोड ४२ लाख ५५ हजार सैध्यां बजेट विनियोजन गरेकोमा चालुवर्ष २६ करोड २२ लाख ४० हजार सैध्यां २३ दशमलव १५ प्रतिशत खर्च गरेको छ । विकास बजेटबाट १९ करोड ११ लाख ९२ हजार अर्थात् विनियोजनको ८५ दशमलव ९४ प्रतिशत खर्च गरेको छ । हेटौटा उपमहानगरपालिकाले पनि गत आर्थिक वर्षमा ८० प्रतिशतमाथि बजेट खर्च गर्न सफल भएको छ ।

विगतको वर्षको तुलनामा उपमहानगरको बजेट खर्चको अवस्थामा सुधार आएको छ । आव २०८०/८१ मा कुल २ अर्ब ६२ करोड २९ लाख ६६ हजार सैध्यां विनियोजन गरेको हेटौटा उपमहानगरमा २ अर्ब ३४ करोड ५१ लाख २२ हजार अर्थात् कुल विनियोजनको ८० दशमलव २३ प्रतिशत खर्च भएको उपमहानगरका सूचना शाखाले जनाएको छ ।

यथागत आर्थिक वर्षमा ८० प्रतिशतमाथि बजेट खर्च गर्ने नगरीमध्ये ११ वटा नगरीमा ७९ प्रतिशतमाथि खर्च भएको छ । यो एउटा राम्रो कुरा हो । हनुमानचलन माथि पोशाकको माग अत्यधिक हुने गरेकोले विकास बजेटबाट १९ करोड ११ लाख ९२ हजार अर्थात् विनियोजनको ८५ दशमलव ९४ प्रतिशत खर्च गरेको छ ।

Table with 3 columns: Name, Address, Phone Number. Lists various organizations and their contact details.

Table with 2 columns: Name, Address. Lists organizations and their addresses.

अपुरो बँधुवा श्रमिक मुक्ति



घोषणा गर्नु पहिले धेरै जुहकार्य नगर्ने, नीति कानूनमा लेखा पनि ठूलो ठूलो कुरा लेख्ने तर त्यसको कार्यान्वयन नहुने विषय कदापि पनि उचित होइन । अहिले हनुवाचरुवाको लगातार लिम स्रोत नभएको भन्ने

कमैया मुक्ति घोषणा भएको २५ वर्ष लागेको छ । २०५७ साल १ गते कमैया मुक्तिको घोषणा हुँदा मुलुकभर एक किसिमको हलचल भयो । कमैया मुक्ति घोषणा भएको २५ वर्षमा २०७१ साल १ गते सरकारले हनुवाचरुवा मुक्तिको घोषणा गरेको छ । यसलाई हनुवाचरुवा मुक्ति दिवस गरी मनाइने गरेको छ ।

अन्य कत अट्टेरा आइपरेका भए पनि बँधुवा श्रमबाट मुक्तको घोषणा एउटा ऐतिहासिक कदम थियो । यसक्रमलाई निरन्तरता दिँदै २०६५ मा १० मा हलिया, २०७० जेठ ४ गते कर्मरी २०७९ साल २ गते सरकारले हनुवाचरुवा मुक्तिको घोषणा गरेको छ ।

एक पटक दिइएको जग्गा २५ वर्षसम्म पनि हक हस्तांतरण गर्न नपाइने, धितो बन्धक नचल्ने पनि कुरा न्यायिक भएन । नेपालमा प्रचलित कमैया, कर्मली, हलिया र हनुवाचरुवा प्राथमिक शिक्षा एउटा रूप हो ।

भुइँमान्छेहरुको चिन्ता यस्तो पनि !

निगतले आयो ? कर्हाबाट आयो ? के नियतले आयो ? तिमीहरूको यो साइडक र नाराले तिमीहरूलाई केसरी पाखो ? तिमीहरूलाई सुट्टक दानपातको व्यवस्था दिइए पाले पालाहाको कुरो ? तिमीहरू हे देख्नु, त्यही हो । सोधे चेना होमी शरिया सम्यहमा पत्नाको है । सोधो र शाना नारुनो होमी शरिया छौ । भय छौ । बुझिदामो छौ ।

अब नेपालको नगरपालिकागत सर्वाधिकार पाएका महान् शान्त राजेन्द्र महतीहरूका योजनाबद्ध नेतृत्वमा पहाडी र हिमाली भेगभित्र पनि पस्न-बस्न पुगेका छन् कम्प्लेक्स सेनाहरु ।

'बजार चलायमान बनाउने' मौद्रिक नीति तयार, पारित गर्न शुक्रबार बोर्ड बैठक

काठमाडौं / अर्थतन्त्रमा सुतीको समस्या देखिइरहेको अवस्थामा 'बजार चलायमान बनाउने' मौद्रिक नीतिको तयारी नेपाल राष्ट्र बैंकले तयार गरेको छ। आगामी मौद्रिक नीतिको अन्तिम तयारीबारे राष्ट्र बैंकका गभर्नर महाप्रसाद अधिकारीले अर्थतन्त्र विभाग पौडेललाई विहीबार छिफिड गरेका छन्।



राष्ट्र बैंक व्यवस्थापन समिति बैठकमा मौद्रिक नीतिबारेको छलफल सकिएपछि गभर्नर विहीबार १ बजे अधिकारीले अर्थतन्त्र विभाग पौडेललाई भेटेर छिफिड गरेका हुन्। 'गभर्नर अधिकारी मन्त्रीमण्डलाई भेट्न विहीबार दिउँसो १ बजे आउनुभएको थियो। छोटो छलफल गरेर निष्कर्षमा पुगे, अर्थ मन्त्रालय भोलिबै भयो।

गभर्नर अधिकारीले शुक्रबार बिहान ८ बजेका लागि राष्ट्र बैंक बोर्ड बैठक समेत डाकेका हुन्। बिहान ८ बजे डाकेको सम्बन्धमा समिति बैठकमा मौद्रिक नीति तयार गर्ने एजेन्डा रहेको छ। राष्ट्र बैंकले अर्थतन्त्र विभागको बैठकमा छलफल गर्नुपर्ने भएकाले मौद्रिक नीति सार्वजनिक हुनुहुने छ। छलफल सकिएपछि गभर्नर राष्ट्र बैंक बसेर आफू पनि कार्यक्रममा सहभागिता जनाउनुपर्ने तयारी हो, राष्ट्र बैंक बोर्डले भयो।

व्यवस्थापन समितिले छलफल करिब सकिएपछि १ बजेका लागि राष्ट्र बैंकको अर्थतन्त्र विभाग पौडेललाई भेटेर छिफिड गरेका हुन्। राष्ट्र बैंकले अर्थतन्त्र विभाग पौडेललाई भेटेर छिफिड गरेका हुन्। राष्ट्र बैंकले अर्थतन्त्र विभाग पौडेललाई भेटेर छिफिड गरेका हुन्। राष्ट्र बैंकले अर्थतन्त्र विभाग पौडेललाई भेटेर छिफिड गरेका हुन्।

संकेत गभर्नरले नै गरिसक्नु भएको छ। राष्ट्र बैंकको एक उच्च श्रोतले भयो, 'व्याजदर घटेको, बजारमा अधिक तरलता भएर राष्ट्र बैंकले तरलता खिच्ने ठूलो लागत खर्च गर्नुपर्ने अवस्था छ। रिस्कको दबावमा रहेका बैंकहरूको कर्जा विस्तार पनि नहुँदा मुनाफाको दबावमा छन्। यतीमा अलि बजार चलायमान बनाउने नीति तयार गर्ने छिफिड। मौद्रिक नीतिबारे चलाउने छिफिडलाई रोक्ने गभर्नरले नै घाटको अवस्थामा चाल्नुपर्ने कर्जा माग्दछन्को वापिक कारोबार सीमाले अलिबै कर्जा समस्या हुने भन्दै त्यसमा राष्ट्र बैंकले लचिको बन्नुपर्ने बताउँदै आएको छ। त्यसमा राष्ट्र बैंक सरकारलाई रहेको श्रोतको दावी छ। निजी क्षेत्रले संकेत दिने हो। त्यसमा निजी क्षेत्र र सरकारको समेत प्रयास चाहिन्छ। राष्ट्र बैंक श्रोत भन्छ, 'बैंक तथा वित्तीय संस्थाको स्वास्थ्यमा केही समस्या छैन। त्यसमा सरकार र निजी क्षेत्रको सहकार्यमा केही लचिको अभाव छैन।

वित्त कूल कर्जाको ३० प्रतिशत भन्दा कम बढ्योता, दोस्रो वर्ष २० प्रतिशत भन्दा कम बढ्योता र तेस्रो वर्ष १० प्रतिशतभन्दा कम बढ्योता कायम गर्नुपर्ने व्यवस्थामा समेत पुग्नुपर्ने गभर्नरले नै घाटको अवस्थामा केही लचिको अभाव छैन।

गभर्नरले नै घाटको अवस्थामा केही लचिको अभाव छैन। गभर्नरले नै घाटको अवस्थामा केही लचिको अभाव छैन। गभर्नरले नै घाटको अवस्थामा केही लचिको अभाव छैन। गभर्नरले नै घाटको अवस्थामा केही लचिको अभाव छैन।

राष्ट्र बैंकले अर्थतन्त्र विभाग पौडेललाई भेटेर छिफिड गरेका हुन्। राष्ट्र बैंकले अर्थतन्त्र विभाग पौडेललाई भेटेर छिफिड गरेका हुन्। राष्ट्र बैंकले अर्थतन्त्र विभाग पौडेललाई भेटेर छिफिड गरेका हुन्। राष्ट्र बैंकले अर्थतन्त्र विभाग पौडेललाई भेटेर छिफिड गरेका हुन्।

राष्ट्र बैंकले अर्थतन्त्र विभाग पौडेललाई भेटेर छिफिड गरेका हुन्। राष्ट्र बैंकले अर्थतन्त्र विभाग पौडेललाई भेटेर छिफिड गरेका हुन्। राष्ट्र बैंकले अर्थतन्त्र विभाग पौडेललाई भेटेर छिफिड गरेका हुन्। राष्ट्र बैंकले अर्थतन्त्र विभाग पौडेललाई भेटेर छिफिड गरेका हुन्।

राष्ट्र बैंकले अर्थतन्त्र विभाग पौडेललाई भेटेर छिफिड गरेका हुन्। राष्ट्र बैंकले अर्थतन्त्र विभाग पौडेललाई भेटेर छिफिड गरेका हुन्। राष्ट्र बैंकले अर्थतन्त्र विभाग पौडेललाई भेटेर छिफिड गरेका हुन्। राष्ट्र बैंकले अर्थतन्त्र विभाग पौडेललाई भेटेर छिफिड गरेका हुन्।

टि-फल्कले नेपाल भित्रायो 'ब्याड न्यूज', सुखद व्यापारको प्रक्षेपण

काठमाडौं / यतिबेला नेपालका हलमा विदेशी फिल्मको दबाव देखिएको छ। हालसम्म बलिउडसहित करिब ६ वटा फिल्म प्रदर्शन भइरहेका छन् भने नेपाली फिल्मको ब्याड न्यूजको प्रक्षेपण गरिएको छ।



टि-फल्क कम्पनीले नेपाल भित्रायो 'ब्याड न्यूज'को ट्रेलर र 'तीता तीता' गीत रिलिज भएपछि भारतमा ठूलो 'हाउप' बनेकाले टि-फल्कले ४ करोड हाराहारीको ब्रोडमिथ गन सक्ने मात्र काठमाडौंका ७ वटा हलमा ३२ शोज तथा मोफसलका ९ वटा हलमा ४२ शोज गरी ७४ शोज दिइएको छ। यसले पनि यो फिल्मप्रति हल व्यवसायीहरूले ठूलो अपेक्षा राखेको बुझ्न सकिन्छ।

फिल्ममा विकी कौशल, तृपति डिमरी, ऐमि विर्क, नेहा धूपिया, अनन्या पाण्डे, सायमा मल्लिको अभिनय छ। कल्याण खेर, अर्जुन मेहता, हिरण्य जोशी, अमृतपाल सिंह बिन्दु र आनन्द तिवारीको निर्माण रहेको फिल्मले हेटौँटादेखि सुरुफरेकाले केवा उफेको छ। यसको मालज कतन प्रक्रियामा जुम्याहा बन्दाहाइ एउटै आमवाट जन्मनुहुने तर बुबा चाहिँ अनन्या अलग हुनुहुने।

बोर्डको निर्णय फेरि विवादमा, विज्ञमा नाम राखेकोमा प्रकाश सायमीको आपत्ति

काठमाडौं / अर्थतन्त्रमा भुवन केरीको फिल्म करिब जति सफल छ, उतिकै विवादित पनि छ। उनको विवादको शृंखला चर्चित विकास बोर्ड पुर्या पुर्या रोकिएको छ। उनका एकपछि अर्को निर्णयहरू विवादमा तानिएका छन्। जसले गर्दा उनको कार्यकाल बोर्डकै इतिहासमा निर्णयलायक बनेको छ।



अब यही साउन ९ गतेबाट उनको २ वर्षे कार्यकाल सकिदैछ। १, उनको विवादित निर्णयहरूले फिल्म क्षेत्रको 'न्याय' गर्ने खोजेका थिए। तर, त्यसको सर्वत्र विरोध भएपछि उनी हार्न पुगे। अब बोर्डबाट विकास हुने नारा उनको अर्को निर्णय विवादित बनेको छ। राष्ट्रिय प्रकाश सायमीको नाम विज्ञमा राखेकोमा आपत्ति जनाएका छन्। आफूले कुनै

राजनीतिक पार्टीको समर्थक एवं कार्यकर्ता भएर चर्चित विकास बोर्डको निर्णयमा अत्यन्तै नबन्ने निर्णय गरेको बताउँदै उनले बोर्डले आफूलाई अनुमति विना विज्ञमा नाम राखेको जनाएका छन्। उनले अर्को निर्णयमा कुनै प्राज्ञ, कुलपति एवं उपकुलपति जस्ता राजनीतिक पति केन्द्रमा पनि नरहने घोषणा गरेका छन्।

अर्थ मन्त्रालयमा सहमति जुटेपछि मधेश सरकारले पायो पूर्णता

जनकपुरधाम / मधेशका मुख्यमन्त्री सतिश कुमार सिंहले नेपाली कांग्रेस र लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टीले मधेश सरकारमा सहभागी सराउँदा मन्त्रिपरिषद् पूर्णता दिएका छन्। विहीबार नेपाली कांग्रेसका ४ र लोसपाका एक जनासहभागी प्रमुख मधेशका मन्त्रिपरिषद् १५ सदस्यीय पुगेको छ।

मधेश सरकारमा कांग्रेस र एमालेले ४-४ मन्त्रालय, जनमत पार्टीले मुख्यमन्त्री बनेका २ मन्त्रालय र लोसपाले १ मन्त्रालय पाएको छ। त्यसै ३ जना राज्यमन्त्री छन्। कांग्रेसबाट सुमिल कुमार यादव अर्थमन्त्री, जनार्दन श्रेष्ठ भूमि व्यवस्था तथा कृषि सहकारी मन्त्री, शैलानन्द यादव उद्योग, सिंचाइ तथा खानेपानी मन्त्री र कौशल किशोरा राय धर्म तथा यातायात मन्त्रीमा बनेका छन्। लोसपाकी रानी शर्माले तिबारी शिक्षा तथा संस्कृति मन्त्री बनेकी छन्।

श्री आधुनिक राष्ट्रिय माध्यमिक विद्यालय हेटौँडा-४, मकवानपुर

मार्को सुल्यो ! मार्को सुल्यो ! मार्को सुल्यो ! शैक्षिक सत्र २०८१/०८२ को लागि कक्षा ११ मा (+2 science) मा नयाँ भर्ना सुल्यो।

विज्ञान संकायगतर्फ: भौतिक विज्ञान (Physics), रसायन विज्ञान (Chemistry), जीव विज्ञान (Biology), कम्प्युटर विज्ञान (Computer). शिक्षाशास्त्र तर्फ: अ. अंग्रेजी (English), नेपाली (Nepali), गणित (Math). व्यवस्थापन तर्फ: बिजनेस स्टिडिज (Business Studies), अर्थशास्त्र (Economics), गणित (Basic Math). प्राविधिक तर्फ: कम्प्युटर सफ्टवेयर.

अर्थ मन्त्रालयमा सहमति जुटेपछि मधेश सरकारले पायो पूर्णता

जनकपुरधाम / मधेशका मुख्यमन्त्री सतिश कुमार सिंहले नेपाली कांग्रेस र लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टीले मधेश सरकारमा सहभागी सराउँदा मन्त्रिपरिषद् पूर्णता दिएका छन्। विहीबार नेपाली कांग्रेसका ४ र लोसपाका एक जनासहभागी प्रमुख मधेशका मन्त्रिपरिषद् १५ सदस्यीय पुगेको छ।

के ताई फोटो के डिस्ट्रिब्युटर्स मेसिन किन्दै हुनुहुन्छ? Brother, Canon, HP, Sharp, Ricoh, Epson, Kyocera, Lexmark. Printer Shop, The complete office solution, Contact No. 9845292140, 057-527041, Schoolroad, Hetauda-4, tonerhouse_htd@yahoo.com

सम्पूर्ण बाण्डटा गाडी एकै ठाउँमा सम्पूर्ण सेवासहित

कार वास मित्र/बाहिर, वायरिड मर्मत, मोशिनद्वारा A/C मर्मत तथा ज्याँस रिफिलिङ, सेन्सरसतबन्धी समस्या कम्प्युटरबाट जाँचिने, डेन्ट, पेन्ट, प्लास्टिक/ज्याँस/इलेक्ट्रिक वेल्डिङ, टायर ब्यालेन्स, पन्वर र फर्ने काम मेसिनबाट हेटौँडामै पहिलो पटक N2 (Nitrogen) हावा टायरमा भरिने, इन्जिनसतबन्धी सबै काम. Himalayan Motors Pvt.Ltd. हेटौँडा, चौकीटोल, सम्पर्क नं.: ०५७-५९०३३३

धितोपत्र बोर्ड अध्यक्षको जिम्मेवारी महेश बराललाई

काठमाडौं/नेपाल धितोपत्र बोर्ड अध्यक्ष हंसराज मंडेस बरालले जिम्मेवारी लिएका छन्। बरालले अर्थमन्त्री विष्णुप्रसाद पौडेलसँग मधेश सरकार पद तथा गोपनीयताको सपथ लिई पदबहाली गरेका हुन्। मन्त्रीस्तरीय निर्णयानुसार सहसचिव बरालले बोर्डको सचालक समितिमा मनोनयन भएका थिए। धितोपत्र

मन्त्री रहेका एमालेका राजकुमार लेगीलाई गृह, सेन्चार तथा कानून मन्त्रीको जिम्मेवारी दिइएको छ।

नवनियुक्त मन्त्रीले विहीबार नै प्रदेश प्रमुख सुमित्रा सुब्बा मन्त्रीबाट पद तथा गोपनीयताको सपथ लिएका छन्। २९ जना मन्त्रीमा कांग्रेस र एमालेले ४-४ मन्त्रालय, जनमत पार्टीले मुख्यमन्त्री बनेका २ मन्त्रालय र लोसपाले १ मन्त्रालय पाएको छ। त्यसै ३ जना राज्यमन्त्री छन्। कांग्रेसबाट सुमिल कुमार यादव अर्थमन्त्री, जनार्दन श्रेष्ठ भूमि व्यवस्था तथा कृषि सहकारी मन्त्री, शैलानन्द यादव उद्योग, सिंचाइ तथा खानेपानी मन्त्री र कौशल किशोरा राय धर्म तथा यातायात मन्त्रीमा बनेका छन्। लोसपाकी रानी शर्माले तिबारी शिक्षा तथा संस्कृति मन्त्री बनेकी छन्।

नेपालबाट लगेको कागजमा छापिन्छ जापानी रुपैयाँ

साक्षाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, ३ साउन/हजारौं नेपाली अर्थव्यवस्था र रोजगारीका लागि जापान पुगेका छन् । उनीहरूको प्रमुख उद्देश्य नै पैसा कमाउने हो । त्यो जापानी चिन्कला येन नोट (पैसा) अर्जन गर्न जति लालो थाहा गर्नुपर्छ । त्यो जापानी येन नोट बन्ने कच्चापदार्थको पनि त्यति लामोयात्रा हुनुपर्छ ।

नेपालमा खेती जारी अमदानी गर्न सुभाउदै जापानी

पहाडहरू पहेंलो रंगमा ऋद्धुन्-मिलुपाना बीटका फुल्छ, जसलाई आर्गेनो वा पेपरबस पनि भनिन्छ । यो फूल नेपालको उच्चपहाडी हिमाली भूभागमा पाइन्छ । नेपालीमा नाम नभएको फूलको रंग हलालो र सुनैलोको उच्चपहाडी भेगमा हुने गरेको पाइन्छ । यसको कुरामा लामो कालदेखि चिन्तन हुनुपर्छ । नयाँ पातले तर, टिकाउ कागज बनाउनका लागि उपयुक्त मानिन्छ । यसलाई किसानहरूले गर्मीको सुसमा बिस्वा लगाउँछन् । शरद ऋतुमा हाम्रो कालोपात । त्यसपछि छालालाई स्टिमीङ, छाला हटाउने, धुने र सुकाउने प्रक्रियाबाट धेरै महिना खर्च गर्नुपर्छ । अब कच्चा कागज काडाउन तयार हुन्छ । यो काडाउने पठाउनु र परिचालन गरिने त्यसै कोलकाता बन्दरगाह हुँदै जहाजबाट पोकेहामा, जापानमा पठाइन्छ । यसलाई अर्को प्रयोग जटिष्ठ, कागजलाई अर्को प्रयोग गरिन्छ । मृदित गरिन्छ, र नजिकको ओडभारा सहजमा रहेको राष्ट्रिय मध्य ब्युरोमा सारमा काटिन्छ ।

मकवानपुरे सांसद महेशको निरन्तर राजनीतिक छलाड

साक्षाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, ३ साउन/ चौधौपटक प्रधानमन्त्रीको सपना बन्नेको दोस्रो दिन प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले मकवानपुर क्षेत्र नाममा २ बाट प्रतिनिधिसभा सदस्यमा निर्वाचित महेशको बत्तीलाई अर्को महत्वपूर्ण जिम्मेवारी प्रदान गरेका छन् ।

युनिलिभरले ईतिहास रच्दै, सेयरमूल्य हालसम्मै उच्चस्थानमा

साक्षाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, ३ साउन/ हेटौंडामा रहेको बहुराष्ट्रिय कम्पनी युनिलिभर नेपाल लिमिटेडको सेयर मूल्य ५२ हजार रुपैयाँ भन्दा बढी पुगेको छ । २०२३/२४ सालमा सेयर मूल्य ५२ हजार रुपैयाँ भन्दा बढी पुगेको छ । २०२३/२४ सालमा सेयर मूल्य ५२ हजार रुपैयाँ भन्दा बढी पुगेको छ । २०२३/२४ सालमा सेयर मूल्य ५२ हजार रुपैयाँ भन्दा बढी पुगेको छ ।

विपदमा परी हालसम्म १२५ जनाको मृत्यु

साक्षाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, ३ साउन/पछिल्लो एक महिनाको अवधिमा बाढी, पहिरोलगायत विपदको विभिन्न घटनामा परेर १२५ जनाको मृत्यु भएको छ । नाउ तेज २८ नोभेडि देशका विभिन्न स्थानमा आएको बाढी, पहिरो लगायत विपदमा परी विहीबार दिउँसोसम्म १ सय २५ जनाको मृत्यु भएको हो ।

हेटौंडा उपमहानगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

हेटौंडा, मकवानपुर बागमती प्रदेश, नेपाल

यस उपमहानगरपालिका क्षेत्रभित्र सञ्चालनमा रहेको क्रसर तथा बालुवा प्रशोधन उपमहानगरपालिका का.व. २०८०/८१ को कारोबार विवरणसहित अन्तिम मौज्जात प्रमाणित गरी नयाँ आर्थिक वर्ष २०८०/८१ को कारोबार सुचारु गतुर्गुने व्यवस्था रहेकोले मिति २०८१/०८/१ गतेदेखि अर्को सूचना नआएसम्मको लागि फर्म, उद्योग तथा कम्पनीबाट नदीजन्म पदार्थको विक्री विवरण कार्य बन्द गनुं हुन सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि निर्देशानुसार यो सूचना जारी गरिएको छ ।

राजश्व संकलन सेवा बन्द रहने सम्बन्धी सार्वजनिक सूचना

यस उपमहानगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय अन्तर्गत राजश्व व्यवस्थापन शाखा तथा सम्पूर्ण वडा कार्यालयहरूबाट राजश्व संकलन सम्बन्धी सेवा आर्थिक वर्ष प्रारम्भमा कर दर तथा सफ्टवेयर सिस्टमको अद्यावधिक गर्ने कार्यको लागि मिति २०८१/०४/०१ देखि २०८१/०४/०४ गतेसम्म सेवा बन्द गनुं पर्ने भएकोले सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सार्वजनिक सूचना प्रकाशन गरिएको छ । यसबाट सेवाग्राहीमा पर्न गएको असुविधाप्रति उपमहानगरपालिका क्षमा प्रार्थी छ ।

हेटौंडा उपमहानगरपालिका भएर बग्ने राप्ती नदी तथा किसेडी खोलाको किसेडी खोलदेखि नवलपुर फोल्डो पुलसम्म विभिन्न बगर क्षेत्रबाट ढुङा, गिट्टी तथा बालुवा (नदीजन्म पदार्थ) दिएको रूपमा उत्खनन तथा संकलन कार्यका लागि

प्रस्तावकको नाम र ठेगाना, प्रस्तावको ब्यवहार, प्रस्ताव पत्र सकेने क्षेत्र, प्रभाव पर्ने सकेने क्षेत्र, प्राम्थिक वातावरणीय परीक्षण प्रतिकवेन तयारी गर्ने क्रममा सो क्षेत्रको बैबिक तथा पारिस्थितिकीय प्रणाली, प्राकृतिक तथा भौतिक प्रणाली, सामाजिक तथा आर्थिक प्रणाली र सांस्कृतिक प्रणालीहरू बीच के कस्तो सकारात्मक तथा नकारात्मक प्रभाव पर्दछ भनी यकिन गर्न हेटौंडा उपमहानगरपालिका, ११, ३ र १९ नं. वडा कार्यालय, विद्यालय, स्वास्थ्य संस्था तथा सरोकारवाला व्यक्तिको राय सुझाव लिन आवश्यक भएकोले यो सार्वजनिक सूचना प्रकाशन भएकोले मिति पत्र दिनु भित्र देहायमा उल्लिखित ठेगानामा आई पुग्ने नै लिखित राय सुझाव उपस्थित गर्नु हुन अनुरोध गरिन्छ ।

श्री भुटनदेवी माध्यमिक विद्यालय हेटौंडा-४, मकवानपुर SEE नतिजा २०८० मा शैक्षिक गुणस्तरमा जिल्लाभै प्रथम स्थान हासिल गर्न सफल भुटनदेवी मा.वि.मा साइन्स, कर्मस, र CTEVT मा भर्ना खुल्यो । कक्षा ११ मा भर्ना खुल्यो ! मकवानपुर जिल्लाको उत्कृष्ट शैक्षिक धरोहर एवम् प्रसिद्ध शैक्षिक केन्द्र भुटनदेवी मा.वि. मा शैक्षिक सत्र २०८१ का लागि कक्षा ११ मा साइन्स, कर्मस, सिभिल इन्जिनियरिङ र CTEVT अन्तर्गतको ३ वर्षे सिभिल इन्जिनियरिङ विषयमा भर्ना खुलेको सहर जानकारी गराउँदैछौ ।

मर्ना खुल्यो ! मर्ना खुल्यो ! मर्ना खुल्यो ! 3 HA, LAB TECHNOLOGY, PHYSIOTHERAPY, PADIOGRAPHY SEE/SLEC पास पछिको ३ वर्षे प्रमाण पत्र तहमा CTEVT बट मान्यता प्राप्त यस शिक्षण संस्थामा शैक्षिक सत्र २०८१/०८२ को लागि तिनकायंकमहस्ता भर्ना खुल्यो । मान्यता प्राप्त शिक्षण संस्थाबाट स्वैच्छिक, (SEE/SLEC) परीक्षामा योग्य, अंग्रेजी र विज्ञान विषयलाई सश्रममा Grade Point Average (GPA) न्यूनतम २ प्राप्त हुनु पर्नेछ ।

हेटौंडा उपमहानगरपालिका भएर बग्ने राप्ती नदी (नवलपुर-आलदमार जोड्ने) पुलदेखि उपमहानगरपालिकाको सिमानाको सम्पवेलेसम्म विभिन्न बगर क्षेत्रबाट ढुङा, गिट्टी तथा बालुवा (नदीजन्म पदार्थ) दिएको रूपमा उत्खनन तथा संकलन कार्यका लागि प्रारम्भिक वातावरणीय परीक्षण प्रतिकवेन तयारी सम्बन्धी सार्वजनिक सूचना !